Конспект урока по физике 7 класс «Механическая работа. Единицы работы» по ФГОС
Учитель: Иванова Д.Р.
Тип урока: урок «открытия» нового знания и первичного закрепления.

Цель урока: Познакомить учащихся с новой физической величиной «механическая работа» и выяснить её физический смысл
Познавательные УУД: сформировать у учащихся понятие механической работы, единицах измерения работы, вывести формулу работы; исследовать условия, при которых работа положительна, отрицательна, равна нулю; осмыслить практическую значимость, полезность приобретаемых знаний, умений.

Регулятивные УУД: продолжить формирование мыслительных операций: сравнение, установление причинно-следственных связей; развитие речи, внимания, представлений об окружающем мире; способствовать развитию познавательных, интеллектуальных, эмоциональных мотивов обучения, осуществлять действия по плану изучения физической величины.
Коммуникативные УУД: Содействовать формированию мировоззренческой идеи познаваемости явлений и свойств окружающего мира, деятельность в рамках сотрудничества, формировать способность выслушивать собеседника, понимать его точку зрения; развивать монологическую и диалогическую речь, стремления к получению новых знаний.

Ход урока:

Ι. Организационный момент.

ΙΙ. Подготовка к восприятию нового материала.

Мы продолжаем, ребята, знакомиться с новыми понятиями, открывать для себя что-то новое, интересное. Еще много интересного и неисследованного вокруг нас.

Нас ждет интересная работа. А что означает для вас слово «работа»? 

Понятие работы в физики несколько иное. В физике, прежде всего, изучается механическая работа 
ΙΙΙ. Изложение нового материала.

Проделаем несколько опытов. 
Опыт 1. К тележке, нагруженной гирей, прикрепить динамометр, тянем тележку, по его показаниям измеряем силу, действующую на тележку.

Опыт 2.Гирю поднимаем на некоторую высоту. Динамометром измеряем силу.

Вывод: Механическая работа совершается, когда тело под действием силы движется.

Опыт 3.К тележке, нагруженной гирей, прикладывают силу, недостаточную для того, чтобы вызвать движение тележки.

Вывод: Если прикладывается сила к телу, но нет движения, то нет и работы.

Опыт 4. Тележка по инерции перемещается на некотором участке гладкой поверхности.

Вывод: Работа равна нулю, т.к.  сила равна нулю.

Механическая работа совершается, только когда на тело действует сила, и оно движется. Значит, данная физическая величина зависит от приложенной силы и длины пройденного пути тела, причем эта зависимость прямопропорциональная. 

Механическую работу мы будем обозначать буквой А.

Чтобы определить механическую работу, надо приложенную силу умножить на пройденный телом путь:

Работа = сила(путь А = F(S

Механическая работа может быть 

1. А  > 0, если направление силы совпадает с направлением движения тела, то сила совершает положительную работу.

2. А < 0, - если движение тела происходит в направлении, противоположном направлению приложенной силы, то сила совершает отрицательную работу.

3. А = 0, - при движении тела по инерции; - если под действием силы тело не движется;  если направление силы, действующей на тело, перпендикулярно направлению движения, то эта сила не совершает работы, работа равна нулю.

У каждой физической величины есть единицы измерения, исключением не стала и механическая работа. За единицу работы в Международной системе единиц (СИ) принят Джоуль (Дж). 1 Дж равен работе, совершаемой при перемещении точки приложения силы, равной одному ньютону, на расстояние одного метра в направлении действия силы.

Часто применяются кратные и дольные единицы работы (килоджоули, мегаджоули и миллиджоули):

1 кДж = 1000 Дж

1 МДж = 1000000 Дж

1мДж= 0,001 Дж

Оформление задач на работу.
Вычислите работу, совершаемую при подъеме кирпича объемом 0,002м3 на высоту 1 м. Плотность кирпича 1800 кг/м3.
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ано:

V = 0,002 м3
( = 1800 кг/м3
h = 1 м
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А-?

Решение:

А= F*S

F = Fтяж ( Так как сила, которую нужно приложить, чтобы равномерно поднять кирпич вверх по модулю, равна силе тяжести, действующей на кирпич)

Fтяж = mg

Массу кирпича вычислим, зная его объем и плотность: m=(* V, m = 1800 кг/м3*0,002 м3=3,6 кг

Fтяж = 3,6 кг * 9,8 Н/кг = 35,28 Н

S=h ( Так как путь равен высоте подъема)

A= 35,28 H * 1 м = 35,28 Дж

Ответ: 35,28 Дж

IV.Первичное закрепление. Тест.

1. Какую работу изучают в физике?

а) механическую работу ;  б) труд инженера;     в) труд рабочего.

2. Как обозначается механическая работа?

а) S ;    б) F ;   в) А.

3. Дополните предложение «Механическая работа совершается только тогда, когда…

а) на тело действует сила; б) тело движется; в) на тело действует сила и оно движется.

4.Чтобы вычислить механическую работу, надо …

а) силу умножить на путь; б) сложить силу и путь; в) силу поделить на путь.

5.В каких единицах измеряется механическая работа?

а) Н;  б) Па;  в) Дж.

V.рефлексия.

1. От каких двух величин зависит совершенная работа? (Сила, путь)

2. Для выполнения механической работы необходимо выполнение двух условий, перечислите их. (На тело должна действовать сила F и под действием этой силы тело должно перемещаться)

VΙ.. Домашнее задание: §55.
